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DM 3ème mois à la délivrance : ECUE 5 – Embryologie  
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QCM 1 : À propos du 3ème mois à la délivrance, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Elle appartient à la période fœtal  
B) Elle est caractérisée par la croissance et la maturation des tissus et organes ainsi que du placenta 
C) En gynécologie, on date en semaine de développement  
D) On estime ainsi la durée de la grossesse à 42 semaines d’aménorrhée (=40 semaines de développement)   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : À propos du 3ème mois à la délivrance, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Cette période est marquée par une croissance rapide de la tête 
B) Non, la tête arrête de croitre et le corps se développe 
C) L’accroissement du poids intervient au cours des 3ème, 4ème, et 5ème mois 
D) À la naissance, la tête représente 1/3 de la longueur de fœtus  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : À propos 3ème mois à la délivrance, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) La longueur du fœtus est habituellement exprimée en longueur vertex-coccyx ou cranio caudal   
B) Il s’agit d’un bon marqueur de la croissance fœtale que l’on peut mesurer au scanner 
C) La détermination l’âge du fœtus par la mesure de sa longueur cranio-caudale est primordiale pour une surveillance 
optimale de la grossesse 
D) Au 5ème mois, le corps représente 2/3 de la longueur du fœtus 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : À propos de la période de développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) La face prend un aspect plus humain au 5ème mois.  
B) Pendant le 3ème mois les yeux viennent se placer sur le versant latéral de la face 
C) Les yeux est les oreilles se trouvent à leurs places définitives dès le 3ème mois.  
D) Le lanugo vient recouvrir tout le fœtus au 3ème mois. 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : À propos de la période de développement fœtal, quel(s) élément(s) apparaisse(nt) pendant le 5ème 
mois :  

A) Les ongles   
B) Le vernix caseosa 
C) Les points d’ossifications primaires 
D) Les organes génitaux (rendant possible le diagnostic par échographie) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : À propos du 3ème mois, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La hernie ombilicale apparait progressivement à partir du 3ème mois 
B) Les membres acquièrent une longueur proportionnelle à la longueur du corps 
C) Mais les membres supérieurs restent un peu plus courts et moins développés que les membres inférieurs 
D) Les mouvements du fœtus ne sont pas encore perceptibles  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : À propos de la période de développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Le fœtus grandit rapidement pendant les 4ème et 5ème mois 
B) Les yeux et les oreilles sont à leur position définitive au 5ème mois 
C) Les sourcils, les cils, et les cheveux sont visibles au 5ème mois  
D) Le vernix caseosa est une substance blanchâtre et graisseuse qui agit comme un isolant thermique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : À propos de la période de développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s)  
ATTENTION ITEM E : 

A) Les mouvements du fœtus apparaissent au 6-7ème mois  
B) Les paupières s’ouvrent au 7ème mois du développement 
C) Au cours du développement précoce, la chambre antérieure de l’œil est délimitée par l’épithélium postérieur de la 
cornée en avant et par la membrane pupillaire en arrière 
D) La membrane pupillaire régresse complètement au cours des 6ème et 7ème mois 
E) La chambre postérieure de l’œil est l’espace compris entre l’iris en avant et le cristallin et les corps ciliaires en arrière 
 
QCM 9 : À propos de la période de développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La mise en place de la graisse sous cutanée se fait vers le 6ème mois. 
B) Au 6ème mois, le fœtus a un aspect ridé et rougeâtre, sa peau est également mince 
C) Une naissance prématurée rend la survie du fœtus difficile car c’est durant les deux derniers mois que se poursuit la 
maturation des organes (appareil respiratoire et système nerveux central notamment)  
D) Les os du cranes se soudent à la naissance par fusion des sutures et fontanelles  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : À propos de la période de développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les fontanelles et les sutures permettent au crâne de bénéficier d’une certaine rigidité 
B) Le lanugo et le vernix caseosa régressent totalement avant la naissance 
C) À la fin du 9ème mois, le thorax est la partie du corps du fœtus qui présente le plus grand diamètre 
D) À la naissance le poids moyen d’un nouveau-né à terme est de 3300g et la longueur vertex-talon est d’environ 50cm 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 
 


